
令和５年度 第 ２ 号 令和５年５月３１日（水） 発行

「讃え、そして支える」 ～ 勝利を目指すその先に ～

苫小牧市立ウトナイ中学校長 石 田 憲 一

５月修学旅行、３年生の皆さんの訪問先や宿泊先での挨拶、中尊寺・バスなどのガイドさん

の説明を聞く態度等など、宿泊先のホテルの方々や様々な人から『大変素晴らしい挨拶や態

度ですね、感動しました』とお褒めの言葉をたくさんいただきました。私を含め引率した先

生方は大変清々しい気持ちになりました。もちろん、生徒たちは普段、学校で過ごしている

生活習慣の延長でした。初めて出会った方々から、感動を伝えていただいたことで、自分た

ちの成長を感じることができ、東北地方を旅した思い出の一つになったことでしょう。３年

生の皆さん、旅の思い出をありがとうございました。

さて、先日、ＳＳＦ（サマースポーツフェスティバル）が行われました。会場にはたくさ
んの保護者の皆様も来られ、声援や拍手をおくっていただき、ありがとうございました。開
会式では私から『目標達成や勝利で喜ぶ一方で、本番で失敗したり、苦手なことに取り組む
ことで上手くいかなかったすることもあります。お互い顔を見合って、声をかけ合い励まし
合って終われるとイイですね。そんな場面をたくさん観られることを期待しています』とい
う話をしました。
そんな中、私は大変印象に残るシーンが２つありました。
ひとつは、３年生です。全校一斉での競技は入学以来、最初で最後でした。私は３年生の

席近くで観戦していましたが、３年生は最高学年として、１・２年生にも勇姿を魅せつつも、
思い出に残るものにしたかったことでしょう。クラスの勝利のため全力で競技に取り組む姿
と仲間や兄弟学級に声援する姿の熱量が伝わってくる素晴らしいパフォーマンスでした。
もうひとつは、全員リレーでゴール直前で抜いた生徒が会場が声援や歓喜にあふれている

中、退場のための整列場所に戻る際、勝者である抜いた生徒が、抜き去った生徒の背中に何
度も手をかけ、何やら声をかけているやりとりでした。このシーンはとても清々しく私自身
心があらわれ、とても印象に残りました。
勝者は、結果が出ると瞬時に歓喜の輪ができ、勝った喜びをみんなで表現するなど盛り上

がります。一方、敗者は、責任を感じるなど落ち込み、すぐには切り替えることができず、
周囲も一丸となって前向きになるには時間がかかります。そんな中、勝者が敗者を気遣い、
声をかけてくれたり背中を押してくれると、勇気や次へ進むきっかけの力をもらえたりしま
す。
私が大学生時代に“ふりむくな君は美しい”という歌（冬の全国高校サッカー選手権大会

テーマ曲）を仲間たちと聴いた後、練習（下手だったので練習についていくのにつらい）に
行っていた頃を思い出します。歌詞は“戦いに敗れても君は美しい・・・”とあるように、
敗者への勇気や励ましを歌ったものです。
もうすぐ中体連大会が始まります。もちろん皆さんは勝利を目指します。
チーム内や会場内で敗者になる人へのこれまでの努力を讃え、敬意も忘れず、成長したと

言える中体連大会にしてください。期待しています。
また、クラスや部活動でも同級生や他学年、さらには家族等など周囲で、何かしらのこと

で困っている姿を見たとき、声をかけてあげることもしていきたいですね。
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〇中学校春季バレーボール選手権大会
男子優勝・女子優勝

５月１１日（木）から２泊３日で、東北地方へ 〇白老町中学生春季ソフトテニス大会
修学旅行に行ってきました。気温の寒暖差はあっ 男子ダブルス 坂野さん・伊在井さんペア第３位

たものの、天気にも恵まれ大きく体調を崩す生徒 女子ダブルス 岩筋さん・大友さんペア 第３位

もなく、思い出に残る旅行であったと思います。 〇第１４回十勝カップ北海道中学生柔道選手権大会
３階の廊下に、子どもたちが盛岡自主研修と震災 加藤 廉さん 準優勝
学習の事後学習をまとめたものを掲示していま 〇第５ 7回苫小牧民報杯中学校バドミントン大会
す。来校の際には是非ご覧になってください。 女子シングルス 石山 夏妃さん 優勝

〇第５７回苫小牧地区中学生ソフトテニス選手権大会
上野さん・金子さんペア Ｂ級１位

〇春季札幌中学生卓球大会 女子団体優勝
〇第３０回北海道ジュニア室内選手権水泳競技大会
加藤 悠誠さん男子中学生２００ｍ自由形 第２位

〇第４０回春季胆振中学校バドミントン大会
女子シングルス 石山 夏妃さん 優勝

５月１６日（火）に、１学年を対象に「AIRDO
航空教室」が開催されました。キャリア教育の一
環として、今年度初めてゲストティーチャーとし
てお招きしました。当日は、実際仕事をしている
現役のパイロット、キャビンアテンダント、整備
士の方々に普段聞くことができない貴重なお話を
していただき、働くことの「意義」や「目的」を
考えることができたと思います。来ていただいた
AIRDOの方々ありがとうございました。

〇第２回全日本 UJ フレッシュボクシング大会兼全日本 UJ 王座決定戦出

場権争奪戦 39Kg 岩澤 侍永さん 第１位
〇第１２回道央地区中学生ソフトテニス春季研修大会

清野さん・小林さんペア 第３位
〇２０２３年度白老ジュニアチャレンジ水泳競技大会
加藤 悠誠さん

１３～１４歳男子４００ｍ自由形 第１位※大会新記録

１３～１４歳男子ｍ２００自由形 第２位※大会新記録

〇春季中学卓球大会 女子団体優勝
女子シングルス 大橋さん ３位

富士本さん ３位
〇第１２回東胆振中学校春季バドミントン競技大会
男子シングルス 小林 奏介さん ベスト１６

女子シングルス 石山 夏妃さん 優勝 ※都合により日程が変更する場合もあります
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１日（木）３年教育相談
夏季中体連壮行会
合唱推進委員会・集金日

２日（金）３年教育相談
３日（土）東胆振中体連（野排庭）
４日（日）東胆振中体連（野排庭）
６日（火）歯科検診
８日（木）避難訓練

１０日（土）東胆振中体連（陸籠蹴野卓羽）
１１日（日）東胆振中体連（陸籠蹴野卓羽）
１４日（水）特別支援学級・通級指導教室説明会
１５日（木）集金日（現金）
１６日（金）合唱練習
１７日（土）東胆振中体連（籠蹴）

苫小牧民報杯卓球大会
１９日（月）合唱練習（放課後）
２０日（火）合唱練習（放課後）

欠席連絡方法説明会 18：00
２１日（水）スクールカウンセラー来校
２２日（木）１学期末テスト
２３日（金）１学期末テスト

合唱練習（放課後）
２４日（土）胆振中体連（剣柔）
２５日（日）胆振中体連（陸）
２６日（月）合唱練習（放課後）
２７日（火）１学年防犯教室

一斉委員会
諸費講座振替日

２８日（水）合唱練習（放課後）
Ｕミーティング

２９日（木）いじめ悩みアンケート
３０日（金）合唱練習（放課後）

キャリア教育の一環です


